

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 160 (5543)

9 июля 1941 года
Среда

Цена 10 коп.

От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях. Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На **Островском** направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою части нанесли танкам противника значительное поражение.

На **Полоцком** направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать реку Западная Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На **Лепельском** направлении в результате нашего контрнаступления мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На **Новоград-Волынском** направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На **Бессарабском** участке фронта противник понес большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя два миноносца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

Лейтенант Серда во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив шесть заходов на бреющем полете, тов. Серда поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Серда возвратился на свой аэродром.

На участке подразделения лейтенанта Смирнова появилось 5 танков противника. Бойцы Корнохин, Воронцов, Толстошур и Деряпугинский бесстрашно встретили танки врага. Через несколько минут два фашистских танка были подбиты связками гранат. Остальные танки повернули назад.

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, сосредоточившись в районе Х., посылал подкрепление десанту. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свитенко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерией, уничтожили вражеский десант и резервы противника, находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Невдалеке остановилась продвигавшаяся к фронту колонна вражеских танков. В бинокль тов. Собченко, увидев, что корпус одного из танков неожиданно прогнулся под нажимом руки облокотившегося на него офицера. Как показало внимательное наблюдение, из 20 машин колонны, лишь одна была настоящим танком. Остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные сооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью «летучий» отряд фашистов был разгромлен.

В оккупированных противником советских районах немецко-фашистские войска отбирают у крестьян весь урожай, все их продовольствие, зерно, картофель, мясо. Весь скот у крестьян немедленно изымается и передается «армейским частям». О фактах грабежа местного населения фашистскими войсками сообщает лондонский корреспондент японской газеты «Хоци». Крестьяне этих районов принимают меры к тому, чтобы фашистам не доставалось ни одного грамма продовольствия. Они сжигают заготовленное сено, уничтожают на корню хлеб, овощи, фрукты. Поджигая хутора, крестьяне, не успевшие уйти с частями Красной Армии, вступают в партизанские отряды. Все это создает огромные трудности для германских войск, оторванных от своих баз снабжения.

(Вечернее сообщение 7 июля)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском и Могилев-Подольском направлениях.

На Северном участке фронта наши войска вели бои на Кандалякшском, Ухтинском и Кекагольском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

Строжайшая дисциплина, организованность, самоотверженность всех трудящихся СССР обеспечат нашу победу в отечественной войне за родину, честь и свободу.

Перестроим всю работу в тылу на военный лад! Упорным трудом, железной стойкостью, высокой бдительностью поможем Красной Армии; героически сражающейся с врагом, разбить фашистские орды!

На **Островском** направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **Полоцком** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег реки Западная Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе **Лепель** происходят крупные бои.

На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался форсировать реку Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Могилев-Подольском** направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам. Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Н-ского соединения три раза отражали атаку немецких войск, в течение 5 часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными.

После пятичасовой упорной обороны части Н-ского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед, но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.

Вывавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноар-

меец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки; до слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «Ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты, замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах 3 отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, облила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое, люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия, в стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабит и разоряет народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради гер-

манского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщик Рассева — на 150—180, сборщик моторов Любецкой — на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костин, вырабатывающий сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают товарищи Симферопольского паровозного депо Рябой и Болсун, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до шести норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе Н. завода на обслуживание двух станков перешли старый производственный фрезеровщик Карцев, фрезеровщики Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стачановскую вахту. Машинисты подъемников тт. Котов, Пылаев и Адрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятиях Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадры. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у домы. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей, в стране наблюдается невиданное массовое дезертирство. Только в трех уездах — Брашовском, Кымпулунгском и Тыргавиштенском — скрылись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жестокими репрессиями румынское правительство перешло к политике уговоров и обещаний. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в котором обещается помилование всем румынам, уклонившимся от призыва на военную службу, если они явятся до 15 июля. Но не действует и эта мера.

Стахановский труд—оплот оборонной мощи СССР

НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

С великим воодушевлением обсудили выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны, вождя народов товарища Сталина домохозяйки, проживающие на бывшем первом избирательном участке. Присутствовало около 200 человек.

На призыв товарища Сталина участники собрания ответили единым стремлением—все силы отдать на помощь Красной Армии, чтобы обеспечить быструю победу над фашистской ордой.

— Помощь Красной Армии—наше кровное дело,—так заявила на собрании пожилая домохозяйка Анна Исаевна Иванова.

Выступающие заявляют, что они считают себя мобилизованными, по первому зову большевистской партии и советского правительства готовы встать на защиту любимой родины.

Домохозяйки изъявляют большое желание пойти на производство заменить ушедших на фронт мужчин, а также оказать помощь колхозам в уборке урожая.

Все участники собрания приняли обязательство активно изучать ПВХО и военно-санитарное дело.

А. Бродягина, агитатор.

ВПЕРВЫЕ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Четвертый день как бывшая домохозяйка тов. Толстоногова работает у станка.

Первые два дня она чувствовала неуверенность, робость, но на третий день уже освоила дело и намного перевыполнила производственное задание.

— Постараюсь быстрее освоить технику с тем, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт,—уверенно заявляет она.

И. Вдовин.

Машиностроительный завод.

ЖЕНЩИНА НА ПРОИЗВОДСТВЕ—БОЛЬШАЯ СИЛА

На смену своим мужьям

В едином патриотическом порыве, вместе с рабочими и интеллигенцией завода на отечественную войну поднимаются их семьи. Жены рабочих и инженерно-технических работников нашего завода идут на завод, чтобы заменить ушедших на фронт мужчин. Большинство домохозяек, пришедших работать на завод, имеет квалификации токарей, слесарей, формовщиков и другие.

Мастер инструментального цеха тов. Быков ушел в Красную Армию по мобилизации. На смену ему пришла в цех его жена Евдокия Ивановна Тюленева. Она работает сейчас инструмен-

тальщиком, замечательно справляется с порученным делом.

Ушедшего в Красную Армию токаря тов. Сычева заменила его жена Анна Ивановна и с первых же дней нормы перевыполняет.

Чернорабочая Александра Павловна Пришвитина на днях пришла в отдел кадров с просьбой поставить ее шофером вместо ушедшего в Красную Армию шофера.

Мы удивились:
— Как же ты его заменишь?
— Очень просто, буду работать не хуже, а лучше.

Оказывается, что она, работая на машиностроительном заводе в качестве чернорабочей, без отрыва от

производства получила квалификацию шофера.

Сейчас тов. Пришвитина прекрасно работает шофером, перевыполняет план грузооборота. Все принятые на завод домохозяйки работают хорошо.

— Не пожалеем сил для укрепления экономической и военной мощи своей родины,—заявляют они. Мы заменим своих мужей, ушедших на фронт здесь на трудовом фронте, а если потребуется, то по первому зову партии и правительства готовы в любую минуту пойти на фронт громить коварного врага.

С. Потаскуев, начальник отдела кадров машиностроительного завода.

Высокая организованность

Все силы отдадим на помощь Красной Армии, чтобы разгромить ненавистного коварного врага, отстоять честь и свободу своей любимой родины,—вот единые мысли и цель всего коллектива литейного цеха.

На призыв вождя народов товарища Сталина коллектив нашего цеха отвечает напряженной, самоотверженной работой, каждый старается дать больше продукции, оказать всемерную помощь нашей родной и любимой Красной Армии.

СЛОВО СДЕРЖУ

Мой муж, уходя в Красную Армию защищать любимую родину от фашистских орд, дал мне слово, что не пожелает жизни в борьбе с врагом, будет разить фашистов в самое сердце.

А я обязуюсь заменить его на трудовом фронте. Сейчас я поступила работать на машиностроительный завод. Не жалея сил, буду трудиться самоотверженно с тем, чтобы еще больше укрепить экономическую и оборонную мощь нашей родины.

Александра Юрус.

Завальщик тов. Минин, не считаясь с временем, работает, не уходя из цеха, 11—12 часов. Завальщик тов. Колтышев ушел в Красную Армию по мобилизации, и тов. Минин дал



Рисунок художника О. Эйгес. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

обязательство работать за двоих с тем, чтобы заменить ушедшего в Красную Армию своего товарища. Это обязательство он подкрепляет делом, и ежедневно не только выполняет, но и перевыполняет производственное задание двух завальщиков.

Тов. Евтифеева работала формовщицей. В первые же дни отечественной войны она изъявила желание работать бригадиром. Ее просьба удовлетворена.

Большинство стахановцев нашего цеха ежедневно выполняет производственное задание на 200—300 процентов. Т. Ремезова, Новиков, Могильников и другие выполняют больше трех норм за смену.

Комсомолка Вакуева раньше ограничивалась только выполнением норм, а сейчас вырабатывает две—три нормы.

Замечательно работают вновь пришедшие в цех бывшие домохозяйки, большинство которых в первые же дни перевыполняет производственное задание.

С. Криволапов, начальник литейного цеха.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Пламенный призыв председателя Государственного Комитета Обороны, вождя народов товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем среди членов промышленной артели «Экспорт». Коллектив работает напряженно и задание намного перевыполняет.

Выдающихся успехов добились стахановцы Сергей Пришедко, Александр Лушников, Сидор Обабков, прочно завоевавшие звание двухсотников. Ежедневно более чем 50 процентов дают продукцию сверх установленного плана рабочие П. Жеребцов, Е. Мальцев и многие другие. Результаты трудового подъема дают возможность коллективу ежедневно задание перевыполнять.

П. Плотников, секретарь первичной партийной организации.

СЛОВО ПАТРИОТА

Я, инвалид третьей группы, бывший красный партизан, участник боев гражданской войны. В период завоевания советской власти, при защите ее от интервентов и белогвардейщины не жалея своей жизни, смело шел на врага.

Теперь, когда на нашу родную землю напали фашистские гады, я не могу быть спокойным и оставаться безучастным в помощи Красной Армии.

Может быть по состоянию здоровья я не могу быть на фронте, к тому же не знаю современной военной техники, но тем не менее я не желаю оставаться в стороне и буду самоотверженно работать на трудовом фронте, помогать Красной Армии.

Прочитав выступление товарища Сталина, в котором он призывает весь советский народ вступить в отечественную войну против коварного врага, я прошу принять меня в народное ополчение или же зачислить в боевую дружину самозащиты.

Яков Куракин, пенсионер.

Уметь ненавидеть

Ветер человеконенавистничества, поднявшийся над послевоенной Европой, возник в Италии. Однако голос Муссолини—экс-преподавателя и экс-социалиста, превратившегося в террориста, не был в состоянии воспламенить Европу: глотка была широка, да дыхания не хватало! Но именно у Муссолини возник преступный замысел защитить социальную реакцию оружием, украденным у революции. Обмануть людей, называя красным то, что было белым, движением то, что было остановкой движения, народом то, что было банком.

Политический фарс вначале не имел большого успеха нигде, кроме Апеннинского полуострова. Постановщик фарсовых сцен, этот карнавальный Цезарь, как его называл кто-то, не мог уйти дальше смехотворной комедии. За кулисами творился страшный террор, жестокая расправа с антифашистами. Итальянский народ был слишком мало организован, чтобы суметь разбить своих фашистов. Но он не прекращал глухо отказываться от

сотрудничества и саботировать режим кровавого Арлекина.

Кустарник надо было превратить в дерево. За это дело взялся Гитлер. История признает его или дегенератом, или преступником, во всяком случае скажет, что он, вместе с Муссолини был разрушителем того типа, который рождается на навозе социального разложения. Агент темных дел, завсегдатай пивных, миниатюрный провинциальный журналист, человек примитивной культуры и нескольких навязчивых идей, простых, как маленькие божки первобытного человека, Гитлер вначале копировал фашизм Муссолини. С какой снисходительностью диктатор Рима, вечного города, смотрел, как развивалось дитя из Нюрнберга—города игрушек!

Но Гитлер работал на более солидной почве, чем Италия. Все знают историю, кровавую историю последних лет с января 1933 года, когда Гитлер захватил власть. С этих дней кровь не прекращает струиться по земле, а пламя не прекра-

щает разрушать творения людей.

Ни предупреждения СССР, ни голоса антифашистов всего мира не остановили гитлеровцев.

Самодержавия античности ставляли после своей смерти умирать своих жен, часть рабов, певцов, художников, поэтов и ремесленников для того, чтобы иметь на том свете импонирующий и приятный эскорт. Так как Гитлер верит в предрассудки, как старая женщина, то я понимаю, с каким чувством он представляет себе сотни тысяч человеческих существ, которых он умертвил и которые в его воображении ждут его где-то в час его смерти. Я не удивляюсь поэтому, что он страдает от бессонницы!

Гитлер и Муссолини обожествляют ненависть, они делают из нее идола. Человеконенавистничество они превратили в культ. По фашистской доктрине неравенства наций их «сверхчеловек» не может удержать превосходства ничем другим, как презрением, ненавистью и уничтожением.

Я люблю свою родину, я готов умереть за нее. Но любя ее, я не питаю отвращения к

другим народам. Я люблю мою родину в полной гармонии с любовью к трудовому человечеству.

Гитлер и Муссолини пытаются делать из Германии и Италии единственных преемников некоей расовой, моральной, интеллектуальной и умственной чистоты. Как они делаются между собой,—это меня не касается. Но мы знаем, что говорят итальянские фашисты в часы откровений и что говорят немецкие фашисты в своем интимном кругу...

Так как Гитлер создал догму царственного народа и религию класса господ, германец призван к владычеству над миром. Почему? Потому, что Гитлер так сказал. Гитлер нашел в псевдонаучных изысканиях одного французского аристократа XIX века Гобино реакционную теорию белокурого арийца, являющегося единственным создателем и единственным продолжателем всей цивилизации. Идея, достойная уровня умственного развития Гитлера.

Он научил господина Мюллера из Бреслава, господина Бауэра из Гамбурга, господина Фишера из Франкфурта, что их ровные и толстые затылки в

их большие животы любителей пива являются эстетическим обликом человека будущего. Он научил Готлиба, Готфрида, Эрнста и Эрну, что все другие народы (варвары-славяне, латинские негры, англо-саксы) являются препятствием для их призвания, согласно которому Эрнст и Эрна, Готлиб и Готфрид рождены королями, предназначенными для владения миром!

В другое время можно было только смеяться над этой комедией. Но благодаря ужасающей наивности Эрнста и Эрны, Готлиба и Готфрида, благодаря честолюбию Мюллера, Бауэра и Фишера, благодаря разрушительному механизму фашистской организации, смех застыл на устах миллионов людей в Европе.

В 1935 году началась экспансия фашистов Германии и Италии. С тех пор ветер человеконенавистничества навис над народами. С тех пор он не прекращает иссушать, опустошать и развешивать их.

Мы слышим звериный гитлеровский вой:

— Мир должен быть завоеван, чтобы предоставить только немецкому фашисту право царить над миром и эксплуатировать его в свою пользу.

ВСЮ СВОЮ РЕВОЛЮЦИОННУЮ СТРАСТЬ ОТДАДИМ ДЕЛУ БОРЬБЫ ЗА ПОБЕДУ НАД ЗАРВАВШИМСЯ ВРАГОМ!

В редакции газеты «Красный Курган» состоялось совещание части учителей нашего города и района по глубокому изучению речи по радио председателя Государственного Комитета Обороны, поощрения И. В. Сталина и о практической помощи учителей и учащихся в успешном проведении сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах района.

На совещании учителя пришли к единому мнению — отказаться от отпусков и упорной работой в тылу ковать победу над врагом — кровавым фашизмом.

На этой странице мы печатаем отдельные письма, написанные участниками совещания.

Поможем колхозам в работе

В своей речи по радио председатель Государственного Комитета Обороны товарищ И. В. Сталин призвал весь наш народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии, Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

В настоящее время одним из решающих участков в нашей стране является сельское хозяйство. Многие пламенные патриоты из колхозов и совхозов ушли защищать родную землю. Их заменили на месте жены, сестры, братья, товарищи, из которых многие работают один за двоих, как и принято делать в нашей стране. Но еще лучше будет, если в практической помощи колхозам примут участие наши учителя и учащиеся. Ведь резерв рабочей силы, который можно направить на работу, неисчислим.

Юные патриоты Тоня Иванова, Володя Госьков — ученики 7 класса 16 неполной средней школы и десятки других ребят вместе с педагогами на днях организованно вышли на прополку посевов на поля кормхо-

за мяскокомбината. Работали все дружно.

А сейчас, обсудив речь товарища Сталина, мы решили считать себя мобилизованными для работы на колхозных полях, на прополке, сенокосе и на уборке урожая.

Мы обращаемся с призывом ко всем педагогам и ученикам: товарищи учителя и учащиеся старших классов! Давайте выйдем все, как один, организованно на колхозные поля и своим самоотверженным трудом еще больше укрепим тыл нашей Красной Армии и Красного флота, поможем скорее разбить коварного врага.

Н. И. Волчков, директор Курганской НСШ № 16.
Учителя: Н. Сарванко, М. Замирова, О. Саванчина, Е. Бирюкова, Н. Архипенко, В. Штырова, Г. Лактионов, О. Городчикова, А. Плакшина, А. Менщикова.

Технические работники:
Т. Чуркина, А. Петрова, К. Аксентьева, Гуляева, Никифорова, А. Попова, Корниенко, Нестерова.

БУДЕМ РАБОТАТЬ НАПРЯЖЕННО

Учителя Пименовской НСШ в связи с выступлением товарища Сталина по радио, конкретно поговорили о проведении массово-разъяснительной работы.

Учителя организовали детей-школьников на работу. 80 детей-пионеров работают в поле. Детями руководят учительницы Теселкина и Деминз. Учительница Шарборина работает на детской площадке.

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Тельмана, слушая речь вождя товарища Сталина, все брали на себя обязательства выходить всем ежедневно на работу и выполнять нормы выработки. Сейчас эти обязательства выполняются.

А. П. Кузнецов, директор НСШ.



Боевые подруги командиров Н-ской части овладевают пулеметным делом.

За подготовкой пулеметной ленты.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Помощь школьникам

Когда в нашей Белоярской начальной школе был закончен учебный год, учащиеся сказали себе — будем набирать свежих сил и помогать колхозу. Своё слово ребята сдержали. Ещё в период сева многие ребята боролись, сажали картофель и выполняли другие работы.

Но никогда еще так дружно не работали школьники, как сейчас, в дни отечественной войны. С большим желанием все идут каждый день на прополку и сенокос, особенно поднялась инициатива после беседы о международной обстановке и о войне.

Ученик 3 класса Ваня Кутюков сказал:

— Ребята, мы еще малы, чтобы пойти на фронт, и я об этом очень жалею. Но что же? Не все заключается только в том, чтобы бить врага на фронте, надо работать и в тылу. Давайте, ребята, докажем врагу, на что способна советская пионерия!

6 июля группа из 18 детей во главе с учителями пошла на прополку овса. Получили зада-

ние от бригадира полеводческой бригады Ярославцева. Взались за работу по-настоящему.

Ученик 4 класса Анатолий Александров сдал испытания по всем предметам на «хорошо» и «отлично» и на работе в колхозе он идет передовым.

Миша Бочкарев, руководитель детской бригады, дал указания ребятам, чтобы работали честно, чтобы переделывать после них не пришлось.

Нисколько не отставала от старших ребят ученица 3 класса Галя Иванова. Хорошо работали ученицы 2 класса Невзорова Надя, Галя Бочкарева.

Ребята изъявили желание помогать колхозу ежедневно, если это потребуется. Утром 7 июля они уже сами пришли спрашивать председателя колхоза, куда им идти на работу и, получив задание, всем коллективом отправились на прополку. А постарше мальчики Стенников, Кутюков, Горбунов, поехали помогать на покосе.

Елизавета СУХАРЕВА, учительница Белоярской школы.

Все заняты делом

В колхозе «Красные горки», Падеринского сельского совета, неслыхано организована прополка посевов. Ежедневно на этом участке работают от 35 до 40 школьников. В селе, как правило, остаются только дети от ясельного возраста до 8 лет. Да и восьмилетние тоже не сидят сейчас без дела, они собирают металлический лом. Например, 5 июля они собрали около тонны металлического лома.

Пример детям показывают взрослые. Ежедневно поля пропалывают 20—25 женщин, все работают с большим напряжением.

После подробного изучения речи товарища Сталина колхозники взяли на себя обязательство — досрочно внести деньги по подписке на заем. Такие товарищи, как Анна Лушников, Варфоломей Лушников и другие уже выполнили свое решение, — полностью внесли деньги по подписке.

Колхозники обязались выполнить в ближайшие дни все обязательства перед государством по шерсти, мясу, яйцам и другим сельскохозяйственным продуктам.

Клавдия ЯШКИНА.

Все другие расы будут лишь вассальными расами, подвластными. Что думают об этом в Риме, кто верит в возможность дельца добычи с Гитлером?!

Гитлеровский министр Дарре не скрывал того, что намерена сделать «Третья империя» с побежденной Францией.

Что думают об этом в Витте, кто танцует под дудку Берлина?!

В докладе, сделанном для руководителей фашистской партии в начале 1941 года, Дарре сказал, что «Третья империя» никогда не оставит французскому крестьянину ни права собственности на землю, ни свободы его труда. Дарре был точен, он заявил:

— Когда мы говорим, что сделаем из французских рабов немцев, — это не литературный образ или выразительное сравнение. Мы говорим совершенно точно то, что мы хотим сказать: французы не достойны оставаться хозяевами своей богатой страны, французы не способны ни на что большее, как быть рабами немцев, которые выше их с точки зрения социальной, культурной и этической зрения расы.

Да, во всей оккупированной Франции немецкие власти уже в течение года производят точный переучет земель и имущества. Несомненно, это — учет перед массовой экспроприацией! Они уже создали запрещенную зону из 9 департаментов, (которая полукругом граничит с Женевским озером, с устьем Соммы и с Франш-Конте, частью Бургундии и Шампани, Эльзаса, Лоррена, всей старой Лотарингии X века, Арденн, Фландрии, Артуа и Пикардии).

Эта зона — одна из самых населенных частей Франции, одна из наиболее богатых хлебом, свеклой, домашним скотом, виноградниками, не говоря уже об ее индустрии железа, текстиля, каменного угля. Ни один француз не может попасть в эту запрещенную зону, если он покинул ее в момент бомбардировок и оккупации 1940 г. Ни один француз не имеет права также уехать из этой зоны. Администрация здесь зависит от военных немецких властей Брюсселя. Железные дороги эксплуатируются немецкими чиновниками.

Люди из бюро разбойника Геббельса прогуливают здесь «нейтральных журналистов и

показывают им оставленные поля, заросшие сорняком земли, пустые дома. Они забывают объяснить, что необработанные земли и опустевшие селения стали такими после того, как живших здесь людей загнали в концлагери Германии, а тех, кто успел убежать от бомб и танков на юг Франции, не пускают обратно. И вот создаются агрикультурные общества для заселения и восстановления этой запрещенной зоны Франции. Это значит, что, когда Дюран или Дюпон возвратятся из заключения, они найдут на их месте, в их доме, на их поле какого-нибудь фашиста Мюллера или фашиста Шмидта, которые, издаваясь, предложат им поступить на службу... в качестве батраков.

Вот та судьба, которую гитлеровские головорезы хотят уготовить народом Украины, Белоруссии и всей нашей прекрасной родины, граждане.

Хотите другие примеры? Я имею их тысячи, так как я приехал из оккупированной Франции и могу вам сказать, что там происходит. Возьмем один пример.

Хозяевами тяжелой французской индустрии с сентября прош-

лого года фактически стали представители заводов Германа Геринга. Вся тяжесть этого «перераспределения» ценностей обрушилась на рабочих и техников — на миллионы французских. С октября месяца каждый из 8 больших французских паровозных заводов стал не чем иным, как филиалом паровозных немецких заводов. В результате французские рабочие и инженеры превратились фактически в рабов фашистских ставленников, приехавших из Германии.

Заводы Ситроена стали собственностью немецкой автомобильной фирмы Опель. То же самое случилось с автомобильным заводом Рено, где заняты 25 тысяч рабочих. Рабочие решили саботировать, и в апреле саботаж в производстве танков, грузовиков и авиационных моторов стал на заводе Рено столь явным, что им занялось гестапо. Но благодаря солидарности рабочих было невозможно выявить виновных. Тогда немецкая дирекция завода рассчитала французских инженеров.

Вы можете себе представить, с каким чувством производят французские рабочие военные

материалы для германских фашистов!

Так в авантюре Гитлера грубая ненависть примитивного человека помножена на коэффициент технического оборудования и индустриальной системы.

Этой волне чужденности мы не можем ответить иначе, как напрягая все силы в одном непреклонном решении:

Надо уничтожить самую огромную разрушительную авантюру, которую когда-либо видела мировая история! Надо раздавить самую большую организацию ненависти, которая когда-либо была воздвигнута!

Для этого надо научиться ненавидеть. Мы ненавидим Гитлера за то, что он придавал фашистским сапогом народы Европы. Мы ненавидим Гитлера за то, что мир он превращает в кладбище. Надо уничтожить фашизм.

Только этот путь может привести нас к победе.

Ненависть дает нам мужество энергичных действий для очистки конюшен мира.

Жан-Ришар БЛОК.
Перевод с французского.
(«Известия»)

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300 тысяч человек, по английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены; если считать, что истина находится где-то по середине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и десять месяцев войны на всех фронтах примерно 600 тысяч человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч человек. Если за первые 12 дней потери немцев достигли таким образом 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы и каждый красновареец, каждый советский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою родину от фашистских гангстеров. Что касается материальной части, то по английским данным немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2000 танков, тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1500 самолетов и 2500 танков. Из этих цифр также явствует, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано образовать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин, чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии девять десятых населения не знает, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого и солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

Шагу не дай
ступить врагу.
Бдителен будь
На каждом шагу!

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ОБОРОННАЯ ХРОНИКА

В Курганской МТС хорошо организована учеба по противовоздушной и противохимической обороне. В кружке обучаются все рабочие и служащие МТС.

В кружке при райкоме РОКК закончена учеба санитаров. Курсанты Максимов, Быкова, Воробьева сдали зачеты на «отлично».

55 членов РОКК получили значки «Готов к санитарной обороне». Учебой этих товарищей руководил врач тов. Матюшин.

Активистка оборонной работы тов. Александрова на кожевенном заводе организовала санитарный кружок, который работники посещают с большим желанием.

Члены Осоавиахима первичной организации ликеро-водочного завода учатся метко стрелять в недавно организованном кружке «Ворошиловский стрелок».

СВЕРХУРОЧНЫЕ РАБОТЫ

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина, коллектив консервного цеха мясокомбината дал обязательство ежедневно работать сверхурочно по 2—3 часа. В субботу, 5 июля, все работники в сверхурочные часы дали высокую производительность, намного перевыполнив производственное задание. С. Акулов.

В фонд обороны

Домохозяйки, жены рабочих и служащих Курганской МТС, школьницы и учителя Ново-Сидоровской школы в фонд обороны страны собрали около 20 тонн металлического лома. Наибольшее количество металлического лома собрали домохозяйки Анастасия Тарасова, Мария Дерягина, школьницы Преденна, Подкопаева и другие.

А. Третьяков.

В Красной Армии.



Пулеметчик.

Фотокроника ТАСС.

Повышают выработку

Коллектив промысловой артели «Пищетруд» с каждым днем повышает производительность труда, увеличивает выработку товаров. Работница тов. Урванцева ежедневно выполняет норму на 227 процентов. Не отстает от нее и тов. Расшнина, выполняющая норму на 225 процентов. Хорошо работают, перевыполнив дневные задания, Ильина, Кайгородцева, Зюнова и другие.

А. Богомолов.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

6 июля, в воскресный день, 43 человека работников заготовочно оказали социалистическую помощь колхозу «Боевик», Глинского сельского совета, на прополке и сенокосе.

Н. Николаев.

КАК ЛОВИТЬ РЫБУ

Когизом получена брошюра Макарова «Организация ловли рыбы в местных водоемах». В кратком виде брошюра дает основные практические указания, как торговым организациям и предприятиям организовать рыбное хозяйство, знакомит с простейшими орудиями лова, излагает способы хранения, перевозки и переработки рыбы. Брошюра также полезна всем любителям-рыбакам.

Н. Кошелев.

СЧАСТЛИВАЯ ДЕТВОРА

Вблизи села Введенки, на берегу реки Черной, в сосновом бору раскинулись пионерский лагерь и дачи детских садов. Здесь ежедневно с раннего утра и до позднего вечера радостное оживление, звонкие детские голоса неутомимо раздаются по лесным просторам.

Работники пионерских лагерей и детских садов тт. Малахов, Земляничина, Никитина и другие любовно воспитывают детвору в коммунистическом духе. Юные патриоты родины получают хорошую физическую закалку, изучают военное дело, прививают себе навыки трудолюбия.

Н. Кравчук.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, днем 5 июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции) отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был подвергнут бомбардировке железнодорожный узел в Авиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнстер (Западная Германия), где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие в глубь Германии, достигли Магдебурга, в 120 километрах к юго-западу от Берлина. Ожесточенной бомбардировке были подвергнуты Оснабрюк и Билефельд.

Английская подводная лодка потопила в Средиземном море итальянский крейсер. 7 итальянских самолетов сбрасывали в ночь на 6 июля бомбы над островом Мальта.

В Сирии колонна английских войск и деголлевских частей заняла два новых пункта. По сведениям американской печати, в

ближайшие дни ожидается полная капитуляция французской армии в Сирии.

В Ливии положение без перемен. В Абиссинии в результате капитуляции итальянцев в Галла и Сидама английские войска захватили значительное количество военных материалов. (ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ГЕРМАНИИ И ОККУПИРОВАННЫХ ЕЮ СТРАНАХ

Как сообщает бюллетень международной федерации транспортных рабочих в Бельгии, Голландии и Норвегии, германские оккупанты производят массовые расстрелы рабочих по обвинению в саботаже. В Норвегии были приговорены к смерти 13 борцов за свободу страны.

В Голландии на основе «Закона военного времени» были расстреляны три рабочих за призыв к забастовке и 15 рабочих — за саботаж.

В Германии производится расстрелы за распространение листовок. 40-летний Пауль Шнебергер из Нюрнберга был казнен за «попытки распространения

ЗА РУБЕЖОМ

в Германии контрабандным путем подстрекаТЕЛЬСКИХ ЛИСТОВОК». (ТАСС).

БОРЬБА СЕРБСКИХ ПАРТИЗАН ПРОТИВ ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ

В Сербии растет национально-освободительное движение. Крестьяне бросают села и, вооружившись, уходят в горы. В горном районе Трешине, на границе Герцеговины и Черногории, действует несколько партизанских отрядов. В начале июля в этом районе происходили продолжительные столкновения партизан с фашистскими отрядами. Партизаны, нанеся значительные потери войскам, скрылись в горах. (ТАСС).

Массовые аресты во Франции за симпатии к СССР

Как передает агентство Рейтер, после разрыва дипломатических отношений с СССР во Франции полиция арестовала тысячи лиц, подозреваемых в сочувствии к Советскому Союзу. (ТАСС).

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

Каждый из нас испытывает большую радость — радость патриота родины, отъезжающего на защиту отечества мирового пролетариата — Союза Советских Социалистических Республик от вероломно напавшего врага — фашизма.

Перед отходом поезда пожилая работница города Кургана Мария Михайловна Базанова вручила нам большой, красиво сделанный букет с запиской «Дорогие бойцы, ждем вас с победой!» Эти слова матери воодушевляют нас и мы вам, Мария Михайловна, отвечаем: **победа будет за нами!**

Наша доблестная Красная Армия, борющаяся с именем великого Сталина и под его непосредственным руководством, одерживала неоднократные победы над зарвавшимся врагом и сейчас с именем Сталина Красная Армия разобьет врага. Мы обещаем партии, правительству и всему советскому народу мужественно отстаивать от вероломного врага каждую пядь советской земли, проявлять героизм и отвагу в боях, будем бороться так, чтобы навсегда уничтожить фашистскую гадюгу.

А. Черненко, В. Влофанов, А. Скориков, А. Вавилов, Н. Прохоренко, П. Шадрин, Я. Приходин, Г. Новиков, В. Мясников, В. Зарубин, А. Стычук, Е. Горбунов, А. Никифоров, Г. Артемов и другие.

ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА

На 150 процентов выполняют нормы передовые люди артели «Пищетруд» тт. Полякова, Тихомирова и Кайгородцева. У них учатся работать по-стахановски все члены артели.

Б. Александров.

Отв. редактор В. Журавлев.

Кинотеатр

„ПРОГРЕСС“

9 июля последний день демонстрируется звуковой художественный фильм

„Всадники“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов. Анонс звуковой фильм „КАРО“

Городской летний театр 9 ИЮЛЯ

Посвящается сталинским соколам нашей страны.

В. Гусев.

„Слава“

Начало спектакля в 8 часов 30 мин.

Курганское педучилище

продолжает ПРИЕМ

заявлений о поступлении в I, II и III классы педучилища. Справки можно получить с 8 до 4 час. 30 минут. Адрес: Куйбышева, 91.

3-2-3 Сч. №1 0.9

В книжном магазине КОГИЗ

поступили товары: обложки для дел, папки для нот, календари, обложки к паспорту, лото, шахматы, шашки, счета конторские и школьные, чертежные доски, карандаши цветные, блокноты, ножи перочинные, кнопки, скрепки, ручки, карандаши и другой товар.

КОГИЗ.